ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΔΟΜΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


1) Να γραφεί αλγόριθμος(ή πρόγραμμα) ο οποίος διαβάζει έναν αριθμό σε δραχμές , τον μετατρέπει σε ευρώ και κατόπιν τον εμφανίζει. Η διαδικασία αυτή θα πρέπει να επαναλαμβάνεται ξανά και ξανά, μέχρι ο υπολογιστής να διαβάζει την τιμή 0. Στο τέλος θα πρέπει να εμφανίζει και το πλήθος των αριθμών που διάβασε και μετάτρεψε.

Λύση

Αλγόριθμος Μετατροπές

Ν ( 0

Εμφάνισε “Δώσε τιμή σε δραχμές (0 για τέλος)”

Διάβασε ΔΡΧ

Όσο (ΔΡΧ < > 0) επανάλαβε
ΕΥΡΩ ( ΔΡΧ / 340.75

Εμφάνισε ΕΥΡΩ

Ν ( Ν + 1

Εμφάνισε “Δώσε τιμή σε δραχμές (0 για τέλος)”

Διάβασε ΔΡΧ

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Ν

Τέλος Μετατροπές

2) Ο κύκλος σπουδών μιας σχολής πληροφορικής αποτελείται από 50 μαθήματα και την εκπόνηση μιας διπλωματικής εργασίας. Ο βαθμός πτυχίου ενός αποφοίτου προκύπτει από το μέσο όρο των μαθημάτων επί τον συντελεστή 0.8 συν το βαθμό της διπλωματικής εργασίας επί τον συντελεστή 0.2.Με βάση αυτό το βαθμό, αναγράφεται στο πτυχίο ένας από τους ακόλουθους χαρακτηρισμούς:

· «ΑΡΙΣΤΑ» , αν 9 <= βαθμός <= 10

· «ΛΙΑΝ ΚΑΛΩΣ» , αν 7 <= βαθμός <= 9

· «ΚΑΛΩΣ», αν 5 <= βαθμός <7

1. Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος:

2. Διαβάζει τους βαθμούς ενός αποφοίτου στα 50 αυτά μαθήματα(να γίνεται έλεγχος ώστε ο βαθμός να μην είναι κάτω από 5)

3. Διαβάζει το βαθμό που πήρε στη διπλωματική του εργασία

4. Υπολογίζει και εμφανίζει το μέσο όρο των μαθημάτων

5. Υπολογίζει και εμφανίζει το βαθμό πτυχίου

6. Εμφανίζει μήνυμα με τον κατάλληλο χαρακτηρισμό

Λύση

Αλγόριθμος Βαθμός_πτυχίου

Άθροισμα ( 0

Για i από 1 μέχρι 50

Εμφάνισε “Δώσε βαθμό μαθήματος: ”

Διάβασε Βαθμός

Όσο Βαθμός <5 επανέλαβε

Διάβασε Βαθμός

Τέλος_επανάληψης

Άθροισμα ( Άθροισμα + Bαθμός

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε “Δώσε βαθμό διπλωματικής: ”

Διάβασε Διπλωματική

ΜΟ ( Άθροισμα / 50

ΒΠ ( 0.8*ΜΟ + 0.2*Διπλωματική

Εμφάνισε “Μέσος όρος μαθημάτων: ”, ΜΟ

Εμφάνισε “Βαθμός πτυχίου: ”, ΒΠ

Αν ΒΠ > = 9 τότε
εμφάνισε “ΑΡΙΣΤΑ”

αλλιώς_αν (ΒΠ > = 7) τότε
εμφάνισε “ΛΙΑΝ ΚΑΛΩΣ”

αλλιώς

εμφάνισε “ΚΑΛΩΣ”

Τέλος_αν

Τέλος Βαθμός_πτυχίου
3) Ποιες είναι οι τιμές των μεταβλητών Χ, Α, Β, C, MAX που θα εμφανιστούν κατά την εκτέλεση του παρακάτω τμήματος αλγορίθμου.

Χ(1

Όσο Χ<5 επανάλαβε


Α(Χ+2


Β(3*Α-4


C(B-A+4



Aν Α>Β τότε




Αν Α>C τότε





ΜΑΧ(Α






Αλλιώς





ΜΑΧ(C



Τέλος_αν



Αλλιώς




Αν Β>C τότε





ΜΑΧ(Β






Αλλιώς





ΜΑΧ(C
Τέλος_αν

Τέλος_αν

Εμφάνισε Χ,Α,Β,C,MAX
X(X+2

Tέλος_επανάληψης

ΛΥΣΗ

Φτιάχνουμε πίνακα τιμών και κάνουμε αντικατάσταση των αριθμητικών τιμών στις μεταβλητές

	Χ
	Α
	Β
	C
	MAX

	1
	3
	5
	6
	6

	3
	5
	11
	10
	11

	5
	
	
	
	


